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Nezaměstnanost v Jihomoravském kraji v říjnu mírně 
vzrostla na 5,1 %, online se evidovalo více než 40 % 
uchazečů 
 

• Krajská pobočka Úřadu práce v Brně evidovala ke dni 31. října 2025 
celkem 41 947 uchazečů o zaměstnání, tedy o 232 více než v září. 

• Podíl nezaměstnaných v Jihomoravském kraji v říjnu mírně vzrostl na 5,1 %, 
stejně tak nezaměstnanost v rámci ČR mírně stoupla na 4,6 %. 

• V meziročním srovnání je podíl nezaměstnaných vyšší o 0,7 procentního bodu, 
počet osob bez práce v regionu je vyšší o 5 317 uchazečů. 

• Přes Klientskou zónu Jenda se v kraji stabilně eviduje přes 40 % uchazečů, 
nejčastěji využívají tuto možnost klienti v okrese Vyškov. 

 
V Jihomoravském kraji došlo v průběhu října k mírnému nárůstu počtu uchazečů 
o zaměstnání. Oproti minulému měsíci se zvýšil o 232 na 41 947 osob. Ve srovnání se 
stejným obdobím minulého roku bylo evidováno o 5 317 uchazečů o zaměstnání více. 
Z celkového počtu uchazečů bylo 39 511 dosažitelných, tedy těch, kteří nejsou aktuálně 
v  pracovní neschopnosti nebo se neúčastní rekvalifikace. Podíl nezaměstnaných osob, tedy 
počet dosažitelných uchazečů o zaměstnání, ve věku 15–64 let v porovnání 
k obyvatelstvu stejného věku, vzrostl o 0,1 p. b. na 5,1 %. 

Pozn: S ohledem na výraznou změnu systému evidence volných pracovních míst, kdy jsou neobsazená volná místa po 6 měsících 
automaticky vyřazována z databáze, nelze počty volných míst v roce 2025 srovnávat s dřívějšími obdobími. 

 
„Vývoj nezaměstnanosti v říjnu do značné míry ovlivnil průběh sezónních prací a aktivit 
závislých na počasí. Letošní chladný a deštivý říjen měl za následek jak omezení některých 
prací v zemědělství, stavebnictví a lesnictví, tak předčasný útlum turistického ruchu. A tak, 
přestože počet uchazečů, kteří získali zaměstnání byl letos vyšší než v říjnu loňského roku, 
počet nově příchozích uchazečů do evidence Úřadu práce převážil počty vyřazených,“ řekla 
Lucie Kolářová, ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce v Brně. 
  
Během října se na pracovištích úřadu práce v Jihomoravském kraji nově zaevidovalo 
5 236 lidí, z toho 40,7 % se registrovalo online prostřednictvím Klientské zóny Jenda, 
která je k dispozici na webu a v mobilní aplikaci. Nejvíce tuto možnost využívají klienti v okrese 
Vyškov, který je po Mladé Boleslavi a Rokycanech třetím okresem, kde se registruje on-line již 
přes 60 % klientů. Nejméně naopak tuto možnost využívají klienti v okresech Znojmo  
a Hodonín, tam se takto registruje pouze čtvrtina klientů. 
 
Počet nově zaevidovaných byl v říjnu meziměsíčně nižší o 1 101 osob, ovšem meziročně byl 
vyšší o 769 osob. Z evidence úřadu práce odešlo v říjnu 4 995 uchazečů, tj. o 1 155 osob 
méně než v předchozím měsíci a o 463 osob více než v říjnu 2024.  
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Nezaměstnanost se v říjnu mírně zvýšila v pěti okresech Jihomoravského kraje, relativně 
nejvíce v okrese Břeclav, kde došlo k nárůstu počtu uchazečů o 2,2 %, a v okrese Brno-
venkov (o 1,6 %). V okresech Vyškov a Blansko počet uchazečů naopak lehce klesl (o 1,0 % 
a o 0,5 %). Uchazeči o zaměstnání se zdravotním postižením měli na celkové 
nezaměstnanosti podíl 13,0 %; v kraji bylo evidováno 5 469 takových osob.  
 
Tři okresy v kraji vykázaly podíl nezaměstnaných vyšší, než je celorepublikový průměr  
(4,6 %); nejvyšší byl v okrese Hodonín (6,3 %), poté následovaly okresy Znojmo (6,0 %)  
a Brno-město (5,8 %). Naopak nejnižší podíly nezaměstnaných byly zaznamenány v okresech 
Brno-venkov (3,7 %) a Vyškov (3,8 %). 
 
Pracoviště Úřadu práce v Jihomoravském kraji evidovala k poslednímu říjnovému dni celkem 
2 819 absolventů škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet vzrostl ve srovnání 
s předcházejícím měsícem o 36 a ve srovnání se stejným měsícem minulého roku o 394 osob. 
Na celkové nezaměstnanosti se absolventi a mladiství podíleli 6,7 %. Mezi absolventy jsou 
nejvíce zastoupeni středoškoláci s maturitou (zhruba 40 %), vyučených je zhruba třetina 
a vysokoškoláků přibližně 23 %. 
 

„Počet absolventů v evidenci Úřadu práce ČR postupně narůstá již od roku 2020, což je dáno 
jednak demografickou křivkou, kdy na trh práce začínají nastupovat silnější populační ročníky 
a také požadavky současných absolventů na platové a pracovní podmínky.  Mladí lidé dnes 
kladou větší důraz na to, aby je práce bavila, a aby jim zůstávalo dost času na sebe a své 
záliby. Pracovní místa ve směnném provozu či s pevnou pracovní dobou je nelákají, naopak 
mají zájem o práci z domova a pružnou pracovní dobu.  Zároveň mají mladí lidé často vysoké 
mzdové požadavky, očekávají platové ohodnocení srovnatelné s pracovníky s mnohaletou 
praxí už při nástupu do zaměstnání,“ doplnila Lucie Kolářová, ředitelka Krajské pobočky 
Úřadu práce v Brně. 
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Krajská pobočka Úřadu práce v Brně měla k 31. říjnu 2025 v evidenci celkem 6 571 volných 
pracovních míst. Jejich počet byl o 111 vyšší než v předchozím měsíci. Na jedno volné 
pracovní místo připadalo v průměru 6,4 uchazeče, z toho nejvíce v okresech Hodonín (12,0), 
Znojmo (8,9) a Blansko (8,1). V říjnu bylo nově nahlášeno 1 687 pracovních pozic, tedy 
o 91 méně než předchozí měsíc. Nejčastěji nabízenými pracovními pozicemi jsou aktuálně 
místa pro stavební dělníky, obsluhu vysokozdvižných vozíků, kuchaře, pracovníky úklidu 
a pomocné pracovníky ve výrobě. 
 

Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 694 vhodných pro osoby se zdravotním 

postižením (OZP). Na jedno volné pracovní místo tak připadalo 7,9 uchazeče. Pro absolventy 

a mladistvé bylo registrováno celkem 1 238 volných pracovních míst, přičemž na jedno místo 

připadalo v této kategorii 2,3 uchazeče. Z celkového počtu volných pracovních míst bylo 2 534 

míst určeno pro české uchazeče, dalších 4 037 míst zaměstnavatelé nabízeli i pro cizince. 

  
 
 Úřad práce ČR v rámci aktivní 
politiky zaměstnanosti (APZ)  
od počátku roku podpořil 
v Jihomoravském kraji celkem 
11 368 osob, z toho 2 956 osob bylo 
zařazeno do rekvalifikací a 7 454 osob 
na kurzy digitálního vzdělávání. 
Ke konci října bylo na dotovaných 
pracovních místech podporováno 
625 osob a v rekvalifikacích bylo 
zařazeno 452 osob. Z ostatních 
nástrojů APZ úřady práce častěji 
využívali příspěvek na dojíždění, 
kterým bylo ke konci měsíce 
podporováno celkem 45 osob. 
 

Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici zde: 
https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu csv a json nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za listopad letošního roku 
vydá Úřad práce ČR v pondělí 8. prosince 2025. 
 
 
 
Kontakty pro média: 
 
Mgr. Lucie Kolářová, DiS.  
ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce v Brně oddělení PR a marketingu 
E: lucie.kolarova@uradprace.cz E: tiskove@uradprace.cz 
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